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a) 

  
 

b)  Gf  hat dann die Steigung 2, wenn gilt:    f ’(x)  = 2 

     Löse die quadratische Gleichung :  1,5 x
2
 – 4x = 2   

     Die Lösungen                 x1 ≈   3,1              und    x2  ≈ –0,43        liefern die x-Werte der 

     gesuchten Punkte   P(3,1/–2,3)   und   Q (–0,43/1,6). 

 



 

c) Graphisch:  An welcher Stelle x0  hat die Ableitungsfunktion ihren kleinsten Wert ? 

              

                      

                                       x0 ≈  1,35  ⇒  f(x0) = –0,41    ;   A(1,35/-0,41) 

 

 

Rechnerisch: Idee: Bestimme den x0-Wert des Scheitels der Ableitungsfunktion 

                                

           1. Möglichkeit: Der gesuchte Wert x0 ist in der Mitte der Nullstellen der Parabel   

     f ` (x) = x(1,5x – 4)  = 0  ⇒  x= 0 oder x = 
3

8
  ⇒    x0 = 

3

4
 

                                    A(
3

4
/ f(

3

4
))  = A(

3

4
/–0,37)) 

         2. Möglichkeit: (Stefan Götz- Gedächtnisformel :  x0 = 
a

b

2
− )  ⇒    x0 = 

3

4
 

 

         3. Möglichkeit: quadratische Ergänzung – vergesst es!! 

 

 



d)  

 

  Graphisch : x < 0  oder x > 
3

8
 

 

Rechnerisch : 

    Berechne die Nullstellen der Ableitungsfunktion und VZT der Ableitungsfunktion  

 

 



e) Bedingung: f ` (x) >3 :  

 

  Graphisch :  Zeichne Gerade : y = 3 und lies die entsprechenden x-Werte ab! 

 

 
 

 ⇒    x < - 0,6      oder   x >  3,3  (*) 

 

 

Rechnerisch : Löse die Hilfsgleichung  : f’(x) = 3  !!    1,5x
2
 –4x = 3   

                       ⇒  x = - 0,6      oder   x =  3,3 

                       Einsetzen von x-Werten links, zwischen und rechts der Lösungen liefert die  

              Lösung aus (*) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


